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ESTRATTO VERBALE DI ADUNANZA CONSIGLIO D’ISTITUTO N. 1 

  

 
L'anno duemilaventidue, addì 14 del mese di dicembre, alle ore 18,30 presso la scuola secondaria di 1° grado 

“M. Hack”, sede centrale dell’istituto Comprensivo Carpi 3, regolarmente convocato, si è riunito il Consiglio 

d’Istituto.  

 

..omissis…. 

 

Verificato il numero legale dei componenti il Consiglio d’Istituto, il DS dà lettura dell’ordine del giorno che si 

articola nei seguenti punti:  
1.      insediamento nuovo Consiglio d’istituto 

2.      elezione del Presidente e del Vice Presidente; 

3.      elezione componenti Giunta Esecutiva; 

4.      comunicazioni inerenti il PNRR nella scuola; 

5.      approvazione PTOF nuovo triennio 2022/2025; 

6.      viaggi d’istruzione a. s. 2022/2023; 

7.      criteri di istruzione alle future classi prime a. s. 2023/2024; 

8.      variazioni al Programma Annuale e radiazioni residui; 

9.      accordo di rete Rismo 

10.       varie ed eventuali 

  

Punto 1 in o. d. g. 

 

Dopo breve presentazione dei convenuti, avvenuto l’insediamento, il DS da avvio all’incontro. 
 

Discussione del punto 2 all’o.d.g.  

➢ Elezioni del Presidente e del Vice Presidente. 

Alle ore 18.40 iniziano le elezioni per individuare il Presidente ed il Vice Presidente del nuovo Consiglio 

d’Istituto. Alle ore 18.55 terminano le elezioni.  
All’unanimità risultano eletti: 

• Presidente: sig. Ciavarella Paolo 

• Vice Presidente: sig.ra Dello Iacono Giovanna  

 Discussione del punto 3 all’o.d.g. 

➢ Elezioni della Giunta esecutiva 

Il DS illustra ai convenuti i compiti della Giunta e ne specifica la composizione. Si passa, quindi, alla 

individuazione della sua componente elettiva, tramite votazione.  

Le risultanze della medesima individuano i seguenti consiglieri quali componenti della giunta di cui al presente 

punto in OdG: sig. Ciavarella Paolo, sig.ra Barletta Mariana, prof.ssa Grappi Cristiana, sig.ra Rogora Flora 

Patrizia (ATA) . 
Discussione del punto 4 all’o.d.g. 

➢ Comunicazioni inerenti il PNRR nella scuola 

Prende la parola il DS che informa i consiglieri sull’avvenuto finanziamento di 163.000 € che il ns 

comprensivo potrà utilizzare solo in applicazione della misura “Azione next generation classroom”. Detto 
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importo sarà utilizzato per creare ambienti didattici innovativi (es aule-laboratorio multifunzionali di 

informatica, lingue, arte robotica, ecc..), uno in ciascun plesso di scuola primaria ed uno in quello di secondaria 

di primo grado del comprensivo Carpi 3. Tutti i locali individuati saranno dotati di arredi ed attrezzature, 

digitali in particolare, atte a stimolare e facilitare l’apprendimento.  

 

…omissis… 

Discussione del punto 5 all’o.d.g. 

 

➢ Approvazione PTOF (Piano triennale dell’Offerta Formativa) nuovo triennio 2022/2025  

(Allegato n. 1)  

Considerato che il Piano è stato inviato a tutti i consiglieri, il DS ne riassume brevemente le caratteristiche, 

dettagliandone solo gli aspetti di novità che sono di seguito riportati:   

a) sezione dedicata al PNRR (aule multifunzionali citate al punto 4) e ad altre misure volte alla transizione 

ecologico-culturale della scuola, anche in riferimento all’agenda 20-30. Il nostro comprensivo ha, in me-

rito, predisposto un progetto triennale -“PON Edugreen”- che prevede la realizzazione di un orto a scuola 

(già, peraltro, realizzato alle M. Hack). 

b) sezione dedicata agli esiti – Piano di Miglioramento- (es. promossi a fine anno, risultati a distanza, ecc..). 

In questa sezione sono stati fissati i seguenti obiettivi:  

- b.1 soglia massima del 27% quale numero di studenti che conseguono la licenza di scuola secondaria di 

primo grado con il voto minimo (sei);  

- b.2  soglia minima dell’85% quale numero di studenti che, rispetto al Consiglio Orientativo predisposto 

dalla scuola, hanno superato positivamente il primo anno di scuola superiore. 

            Terminato l’intervento,  

i l   C o n s i g l i o   d ’ I s t i t u t o 

       all’unanimità dei componenti 

DELIBERA di 

 

➢ approvare il PTOF del nuovo triennio 2022-2025 (Delibera n. 1) 

 

  

Discussione del punto 6 all’o.d.g. 

 

- viaggi d’istruzione a. s. 2022/2023 (Allegato n. 2) 

..omissis… 

 

i l   C o n s i g l i o   d ’ I s t i t u t o 

       all’unanimità dei componenti 

DELIBERA di 

 

 

➢ approvare i viaggi d’istruzione a. s. 2022-2023  (Delibera n. 2) 

 

Discussione del punto 7 all’o.d.g. 

 

- criteri di istruzione alle future classi prime a. s. 2023/2024 (Allegato n. 3) 

Anche in questo caso il DS prende la parola e, considerato che i prospetti relativi all’elenco dei criteri in adozione 

sia per la scuola secondaria di primo grado sia per le primarie del comprensivo Carpi 3 sono stati preventivamente 

messi a disposizione dei consiglieri, richiamati i criteri di cui al presente punto, ricorda che gli stessi si adottano 

solo in caso di eccesso di domande e che sono condivisi fra le scuole presenti sul territorio del comune di Carpi. 

Non essendo emersi particolari elementi di discussione Il DS chiede l’approvazione. 

Terminato l’intervento, 

i l   C o n s i g l i o   d ’ I s t i t u t o 

       all’unanimità dei componenti 
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DELIBERA di 

 

➢ approvare i criteri di istruzione alle future classi prime a. s. 2023/2024 (Delibera n. 3) 

 

  

Discussione del punto 8 all’o.d.g. 

- variazioni al Programma Annuale e radiazioni residui (Allegato n. 4) 

 

  

i l   C o n s i g l i o   d ’ I s t i t u t o 

       all’unanimità dei componenti 

DELIBERA di 

 

➢ approvare le variazioni al Programma Annuale e radiazioni residui (Delibera n. 4) 

 

  

Discussione del punto 9 all’o.d.g. 

- accordo di rete Rismo per il nuovo triennio 2022-2025 (Allegato n. 5) 

Facendo riferimento ai documenti trasmessi ai consiglieri , il DS richiama i principi e la valenza dell’accordo di 

rete Rismo che, ormai da diversi anni, coinvolge le scuole del primo ciclo dei Comprensivi della provincia di 

Modena.   

Terminato l’intervento, 

I l   C o n s i g l i o   d ’ I s t i t u t o 

       all’unanimità dei componenti 

DELIBERA di 

 

➢ approvare l’accordo di rete Rismo (Delibera n. 5)   

 

  

Appendici al punto n. 9 in o. d. g.:  

a) Accordo di Rete di Scopo tra le Istituzioni Scolastiche del primo ciclo di Istruzione dell’Unione delle 

Terre d’Argine “per il miglioramento dell’offerta formativa e dei servizi nella scuola dell’infanzia” 

per l’a.s. 2022-2023 (Allegato n. 6) 

Il Ds, anche in questo caso dopo averne brevemente illustrato la caratteristiche esposte nei documenti già in 

possesso dei consiglieri, chiede l’approvazione della Rete delle Scuole delle Terre d’Argine rivolta specificamente 

alle scuole dell’infanzia perché non coinvolte nella sopra citata rete Rismo. Detto accordo prevede l’individuazione 

di un docente con funzioni di coordinatore dei diversi plessi dell’infanzia presenti nel Distretto, con lo scopo di 

agevolare lo scambio di buone pratiche didattiche, l’organizzazione scolastica, la realizzazione di progetti, ecc… 

Terminato l’intervento, 

i l   C o n s i g l i o   d ’ I s t i t u t o 

       all’unanimità dei componenti 

DELIBERA di 

 

➢ Approvare la Rete di Scuole delle Terre d’Argine “per il miglioramento dell’offerta formativa e dei 

servizi nella scuola dell’infanzia”  (Delibera n. 6) . 

  

b) Rinnovo Organo di Garanzia 

Il DS introduce l’argomento specificando che l’Organo di Garanzia trova origine nello Statuto delle studentesse e 

degli studenti (DPR 249/98 e successive modifiche) che lo istituisce con il compito di consentire il ricorso avverso 

eventuali provvedimenti disciplinari irrogati dai competenti organi e per decidere, su richiesta di qualsiasi avente 

diritto, su eventuali conflitti sorti all’interno della scuola circa l’applicazione del citato Statuto. Ne specifica la 

durata triennale e la composizione che comprende, oltre al DS, un docente e due genitori. Chiede, quindi, essendo 

decaduto quello competente per il triennio appena conclusosi, di passare alla individuazione dei componenti del 
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nuovo Organo di Garanzia.  

Dal successivo confronto fra i consiglieri viene individuato il prof. Nicola Costa, quale rappresentante della 

componente docente; mentre, per la componente genitori, danno la propria disponibilità le sig.re Barracu Antonia 

Cinzia e Dello Iacono Giovanna.      

Terminato l’intervento, 

i l   C o n s i g l i o   d ’ I s t i t u t o 

       all’unanimità dei componenti 

DELIBERA di 

 

➢ Approvare il Rinnovo dell’Organo di Garanzia (Delibera n. 7) 

 

  

c) Intitolazione aula sostegno all’alunna Bertani Matilde 

 

..omissis.. 

Terminato l’intervento, 

i l   C o n s i g l i o   d ’ I s t i t u t o 

       all’unanimità dei componenti 

DELIBERA di 

 

➢ Approvare l’intitolazione di un’aula di sostegno all’alunna Bellanti Matilde. (Delibera n. 8) 

 

  

Discussione del punto 10 all’o.d.g. 

  

..omissis.. 

 

Letto, approvato e sottoscritto. 

             

         IL SEGRETARIO                                                                     IL PRESIDENTE   

 DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO                                              DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

        - Prof. Nicola Costa -                                                             - Sig. Paolo Ciavarella - 

          
IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

                                                                      - Tiziano Mantovani -  

 

Carpi, lì 14 dicembre 2022   
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